



“五无企业”整治中发现,新雁公寓美食城存在无证经营情况 四部门联合约谈承租方 要求其限期整改

本报记者 汤晓燕



检查小组正在商铺检查

“五无”企业,简单点来说,指无证无照、无安全保障、无合法场所、无环保措施、无财政贡献的企业。这些企业存在安全、环保、违建等隐患,亟待整治和规范。

当前,开发区“五无企业”整治整改正在如火如荼地进行之中。

近日,有群众投诉称,在下沙新雁公寓,有多家餐饮店存在无证经营的情况。为此,开发区市场监管分局、环保局、经发局、安监局等组成检查小组,联合进行检查。

据了解,新雁公寓位于开发区6号大街23号路口,紧挨着一些商品房小区,是杭州已建成公租房小区中规模较大的一处。这里共有14幢2771套住房,居住着7000多位居民,多为年轻人。

在小区里,还有一座三层的美食城。一楼被分隔成一间间小商铺,有经营快餐、拉面的,还有卖馒头、煎饼的小店。二楼是一家网吧,三楼空置。

昨天上午10点,检查小组来到这里时,各个商铺都正在为中饭做准备。他们首先来到一家快餐店内,发现墙上只有一张营业执照和几个员工的健康证。当询问老板在哪里时,边上的收银员称老板不在。对于店铺的食品经营许可证在哪里,这位收银员表示,许可证正在办理。“在没有经营许可证的情况下开店经营,这就属于无证经营,必须立刻停止营业。”市场监管局工作人员说道。

而在快餐店边上的拉面店内,同样也只有一张营业执照,没有经营许可证。“我们已经在办证了,就是还没有办

下来。”面对执法人员的提问,小店员工推脱说。

之后,执法人员在其他店铺里走了一圈,除了一家超市外,其他几家均没有食品经营许可证,有的连健康证和营业执照都没有。

此外,不少餐饮店都没有安装油烟净化装置,而几家安装了净化装置的餐饮店,也存在装置未定期清洗的问题。“按照要求,餐饮店不仅要安装油烟净化装置,而且应每隔一个月或是一个季度请有资质的企业对管道进行清洗。而这里的餐饮店全部都不符合标准。”环保局工作人员说。

来到二楼网吧,进门就看见一个吧台,除了收银外,这里还贩卖果汁、饮料和一些薯条炸鸡类的小吃。执法人员发现,店内的《餐饮服务许可证》已经过期,而且还存在超范围经营的情况。“他们许可证上的经营范围只有饮品制售,但是炸鸡薯条都属于热食类产品。”市场监管局工作人员说。

随后,检查小组约谈了美食城的承租商,要求其针对检查中发现问题进行整改。承租方表示一定会督促商铺尽快办证,尽快完成整改。

当前,“五无企业”已经进入整治整改阶段。有关部门将通过收储、收购、转迁、转型、重组、提升等多种方式,来加快淘汰落后产能、提升传统产业、利用闲置土地、盘活低效用地,最大限度整合产业发展空间,实现区域内产业结构的提升和空间布局的优化,创造出一条具有自身特色、可复制、可推广的传统制造产业连片提升的新路径。

空地成为“开心农场” 下沙街道联合多部门进行整治

轰隆隆,随着推土机的前进,一堵围墙顺势被推倒,露出一片绿油油的菜地,里面有玉米、毛豆、花生等时令蔬菜。这不是什么“开心农场”,而是一处违建菜地。

这片菜地就在中沙东岸嘉园二区南侧,因为菜地经常需要浇肥淋粪,所以居住在周围的居民特别苦恼。“不仅味道难闻,而且家里蚊子特别多。”居民张女士说。

为此,前天早上,下沙街道牵头,联合开发区三改一拆办、拆违办、国土分局、行政执法大队、交警、公安、中沙社区开展联合行动,开展空地整治行动。

“其实,这是一块国有空地,一些居民就偷偷过来种上蔬菜,很难管理。”中沙社区工作人员介绍说,上个月,社区在入口处竖了一块牌子,提醒菜地的主人及时把菜处理掉,但是,直到这个月这里还是老样子。

现场,推土机首先把植物铲掉,随后将土翻松并散上草籽。同时将空地里的垃圾清理干净。

当天,工作人员还对上沙路东面的一块空地进行了整治。这里外面用砖墙围起来,乍一看,看不出里面的名堂。只有走到里面才发现“内有乾坤”。不仅有一排集装箱简易房,还随处堆放着一些建筑材料。

据了解,在这附近曾经有个在建工地,因为建筑需要,把建筑材料堆放在这里,而集装箱房则用来给工人住宿和临时办公。但是工期结束后,施工方却把垃圾留下了。一些流浪汉发现这里后,就拿着被子在这里“安”了家,也存在一些安全隐患。“我们曾经和施工方联系过好几次,但是对方迟迟不来清运。”街道工作人员介绍说,半个月前,社区工作人员将流浪汉劝离。昨天,已叫来货车将简易房拉走,随后将建筑建材统一装车运走。

到昨天下午3点,整治接近尾声。“这次整治的面积大约有9000平方米。”下沙街道工作人员介绍说。

本报记者 汤晓燕
通讯员 王云之 许国伟



推土机铲除违建菜地